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STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR,

Referitor la întrebarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de 
22.05.2018, având ca obiect „Rezolvarea deficitului de personal”, vă comunicăm 
următoarele:

Una din măsurile urmărite prin Programul de Guvernare 2018-2020, pentru dezvoltarea 
turismului în România este reprezentată de “înființarea unui Centru național de 
învățământ și reînființarea școlilor de meserii, inclusiv a celor postliceale pentru 
formarea profesională a forței de muncă în domeniul turismului”.

În acest sens, la nivelul Ministerului Turismului au fost întreprinse demersuri privind 
demararea procedurilor privind înființarea primului centru de formare în domeniul turismului, 
pe structura Companiei de Investiții pentru Turism SA (companie deținută în proporție de 100% 
de statul roman, prin Ministerul Turismului).

În anul 2017, prin Hotărârea Adunării Generale Extraordinare a Acționarilor nr. 8, 
compania și-a schimbat denumirea în Centrul Național de învățământ Turistic S.A.- CNIT S.A. 
Odată cu denumirea, societatea și-a modificat și obiectul principal de activitate, respectiv din 
5510 Hoteluri și alte facilități de cazare similare în 8559 Alte forme de învățământ n.c.a.

De asemenea, s-a procedat la identificarea unor spații necesare derulării activității de 
formare profesionale și au fost inițiate demersuri pentru realizarea unui Centru Pilot Școală, 
CNIT SA, fiind reautorizat pentru susținerea de cursuri de instruire și perfecționare a 
personalului din turism.

Conform Priorității 4 a Strategiei naționale pentru competitivitate 2015-2020, aprobată 
prin Hotărârea Guvernului nr. 775/2015, turismul este unul dintre cele „10 sectoare de viitor”, 
“sectoare cu potențial de specializare inteligentă sunt nevalorificate în întregime la momentul 
actual". "În mod distinct față de celelalte priorități, obiectivele stabilite sub umbrela creșterii 
competitivității celor 10 sectoare au fost stabilite mai mult într-o manieră pro activă prin 
identificarea acelor domenii unde România poate avea o contribuție semnificativă la nivel 
mondial."

Totodată, la Prioritatea 5 a acestei Strategii naționale 2015-2020 se menționează 
„pregătirea Generației 2050”. Conform aceluiași punct, „datoria generației prezente este să 
asigure fundamente educaționale adaptate societății moderne, prin obiective precum 
monitorizarea educației obligatorii în baza unui standard de aptitudini sugerat de experiențele 
internaționale, implementarea unui sistem flexibil și inovativ de învățământ”.

In ceea ce privește locația cursului vă aducem la cunoștință următoarele:
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- Cursurile teoretice se vor desfășura la sediul CNIT, situat la etajul I al complexului hotelier 
din Bd. Poligrafiei nr. 3-5, sector 1, București;
- Cursurile practice se vor desfășura în laboratorul bucătărie situat la subsolul complexului 
hotelier din Bd. Poligrafiei nr. 3-5, sector 1, București și în producție, în restaurantele cu 
care CNIT încheie convenții de practică;
- Modulul se finalizează cu caiet de practică în bucătărie.

Astfel, la sfârșitul anului 2017, societatea a putut începe demersurile de reluare a 
activității formative prin demararea formalităților de autorizare pentru cursurile de bucătar, 
ospătar și cameristă. Începând cu data de 1 martie 2018 au început înscrierile pentru primul 
modul de curs, cel de bucătar, care a început în data de 16 aprilie 2018.

De asemenea, în vederea implementării acestui punct al Programului de Guvernare, 
Ministerul Turismului a constituit un Grup de lucru interministerial cu Ministerul Educației 
Naționale și Ministerul Muncii și Justiției Sociale.

Precizăm că, în anul 2017, reprezentanți ai Ministerului Turismului au participat la 
întâlniri și discuții pentru identificarea de oportunități de finanțare pentru proiectul Școala 
Rațională de Turism. Astfel, Ministerul Turismului a prezentat, în mod oficial, Ministerului 
Dezvoltării Regionale și Administrației Publice intenția realizării acestui proiect, solicitând 
includerea Ministerului Turismului în lista beneficiarilor eligibili sau alocarea unei axe dedicate 
proiectului Școala Națională de Turism.
I Turismul are un potențial enorm de a genera o creștere economică și de a crea locuri de 

ipuncă. În Europa, sectorul sprijină 25 de milioane de locuri de muncă, direct și indirect, 
1|urismul este cel mai mare angajator al tinerilor, lucrătorilor cu fracțiune de normă și 
femeilor. Este punctul principal de intrare pe piața forței de muncă și oferă oportunități de 
angajare persoanelor care doresc să reintre pe piața forței de muncă.

În același timp, competitivitatea turismului se bazează foarte mult pe competențele și 
abilitățile capitalului său uman. În plus, turismul se schimbă, devine din ce în ce mai complex 
și necesită niveluri mai înalte de competențe. Afacerile și forța de muncă trebuie să se 
adapteze noilor tehnologii, noilor cerințe ale pieței și schimbărilor în comportamentul și 
așteptările clienților.

În conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 12/2017 privind organizarea și 
funcționarea Ministerului Muncii și Justiției Sociale, cu modificările și completările 
ulterioare, Ministerul Muncii și Justiției Sociale are ca atribuție specifică „ocuparea forței de 
muncă și formarea profesională”.

Instituția publică centrală cu competențe în domeniul autorizării furnizorilor de 
formare profesională, în prezent Ministerul Muncii și Justiției Sociale, coordonează activitatea 
de autorizare a furnizorilor de formare profesională la nivel național prin Agențiile Județene 
pentru Plăți și Inspecție Socială, respectiv a municipiului București, aflate în subordinea 
Agenției Naționale pentru Plăți și Inspecție Socială, instituție publică cu personalitate juridică 
aflată în subordinea Ministerului Muncii și Justiției Sociale, în cadrul cărora există comisii de 
autorizare județene, respectiv a municipiului București, fără personalitate juridică. Pentru 
exercitarea atribuțiilor ce le revin, comisiile de autorizare sunt ajutate de secretariate 
tehnice care au sediul la agențiile pentru plăți și inspecție socială județene, respectiv a 
municipiului București..
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În conformitate cu Anexa nr. 6 - Lista documentelor din dosarul de autorizare a 
Metodologiei de autorizare a furnizorilor de formare profesională a adultilor, aprobată prin 
Ordinul comun al Ministerului Muncii Solidarității Sociale și Familiei și Ministerul Educației, 
Cercetării și Tineretului nr. 353/2003, cu modificările și completările ulterioare, la punctul 
11. - Documente care atestă îndeplinirea criteriilor de autorizare, B1. Autorizații și avize, 
respectiv subpunctul b), este menționat "avizul de la autoritatea de reglementare, pentru 
profesiile sau ocupațiile pentru care există cerințe speciale la organizarea pregătirii 
profesionale, dacă este cazul”.

Precizăm că, autoritatea administrației publice centrale responsabilă în domeniul 
turismului, în prezent Ministerul Turismului, avizează programele de formare profesională 
pentru profesii/ocupații specifice sectorului Turism, Hoteluri, Restaurante pentru care există 
cerințe speciale la organizarea pregătirii profesionale. Aceste avize sunt necesare în vederea 
autorizării pentru aceste programe, a furnizorilor de formare profesională de către instituția 
publică centrală cu competențe în acest sens.

În sensul celor de mai sus, menționăm că Ministerului Turismului acordă avize pentru 
programele de formare profesională în sectorul Turism, Hoteluri, Restaurante furnizorilor de 
formare profesională, fără, însă, a avea competențe în rezolvarea crizei forței de muncă.

Cu deosebită considerație, 
’ BOGDAN GHEORGHȘJRIFN}

MINISTP^

DOAMNEI SENATOR RAMONA NICOLETA DINU
GRUPUL PARLAMENTAR USR
CIRCUMSCRIPȚIA ELECTORALĂ: NR. 14,CONSTANȚA
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